

全域覆盖 分类打造

齐陵创建“文产融合”“文旅融合”示范片区

今年以来,临淄区齐陵街道按照全域覆盖、分类打造的要求,强化党建引领,全面开展“清底子、见本色”,因村制宜、因地制宜,精心打造以龙池文化、后李文化为代表的北部文产融合示范片区,以及景村融合、亦村亦景的南部马莲台景区文旅融合示范片区,高标准、高质量打造“宜居宜养、幸福齐陵”。

齐陵街道在对辖区各村基本情况、村班子团结干事、攻坚克难能力等综合评估的基础上,优先在“土地托管见成效、集体经济有起色”的村中确定15个村创建两个示范片区。先后组织街道班子成员、村党组织主要负责人、驻村干部进行模拟体验,精心策划最佳示范线路,从环境卫生到产业振兴,实施项目清单化、清单责任化、责任具体化,指

导各村按照创建标准、高质量完成创建任务。

在齐陵街道南部文旅融合示范片区,马莲台人文资源和牛山历史文化等元素融入其中,通过高标准农田推进、牛山西路提升、打造牛山圣境、牛山郊野公园建设等重点工作丰富示范片区内涵,让村民“推窗见绿、出门见景”,实现景村融合、亦村亦景。设计推出精品漫步路、精品研学线、精品骑行赛道、精品特色菜系,推出集吃、住、行、游、购、娱为一体的智慧导览地图,切实提升马莲台服务水平。

北部文产融合示范片区则坚持“一村一特色”,东、西龙池村展示“秋入龙池月皎皎”龙池文化,绘制临淄八大景中的齐陵三景;后李村以古车文化为基础,打造文化长廊;刘营村以蒙

古族特色展示蒙汉融合文化;前李村以香油手作繁荣发展引出善文化主题,依托土地托管打造农耕文化。在此基础上,设计“乡村美学”“蒙古族文化”“农耕文化”“传统手作”“古车文化”等多个研学主题,推介“齐陵味来”系列特色农产品,叫响品质农业品牌。

自示范片区创建以来,街道班子成员分别挂包示范片区沿途14个村,按照“每日一调度,每周一交办,每月一考核,每季度一跟进”,目前共组织现场观摩会6次,点评交流3次,现场交办会2次,交办问题91个。

截至目前,齐陵街道已整合276万元对东龙池村、西龙池村实现人居环境和人文环境进行双重修复,打造全街道第一个“乡村振兴综合体”;整合240万

元高标准建设淄东公园,用于配套淄东商业街,打造东部新城区第一个体验式景观游园;整合700万元推进“牛山郊野公园”建设项目,打造马莲台景区第一个环境修复式景观公园;整合63万元,为刘家营村进行外立面提升和村内照明设施改善,整合100万元,为后李村、前李村进行污水改造、弱电下地和沥青罩面。

齐陵街道党工委书记张磊表示,街道将继续坚持全域创建、因村制宜、分类提升,巩固北部和南部示范片区成果,精心规划东部人居环境整治标准片区,积极开展研学主题拓展体验式服务,打造可游、可学、可体验、可实践的示范名片,实现与产业发展的有机结合、互相促进。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 宋晓

路遇餐馆起火 城管队员及时扑救

淄博3月29日讯 3月28日上午,齐都镇棠悦金街附近一家餐馆厨房突然起火,正在附近巡查的城管队员发现火情紧迫,第一时间冲进餐馆协助灭火,最终将火扑灭。

当天上午10点左右,齐都综合执法中队队员王效政和同事巡查到辖区棠悦金街附近,突然听到有人大声呼救,“快来人呀,着火了!”原来是一家螺蛳粉商户店内厨房发生火灾。听到呼救声,王效政立即冲进店铺,第一时间问清灭火器位置,拿起灭火器跑到厨房。在王效政和同事的奋力扑救下,不到10分钟将火扑灭。随后,队员们在餐馆等待几分钟见无明火后,撤离了现场,最大限度减少了此次火灾损失,避免发生较大的安全事故。

事后经了解,由于餐饮店店主在炉灶上熬油,忙于别的事忘记了灶台上的热锅,造成油温过热,炉灶起火。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙宁

你点我讲 “面对面”助企纾困

淄博3月29日讯 为践行“服务走在监管前”理念,落实“普法走在执法前”行动,3月27日,临淄区市场监管局金岭市场监管所组织辖区企业及食品生产加工业户开展“服务走在监管前 你点我讲 你点我办”专场活动。

此次活动,临淄区市场监管局金岭市场监管所结合辖区企业或个体工商户等市场主体需求,以“助企纾困、赋能增效”为目标,以市场主体需求为导向,深入了解市场主体在经营中遇到的困难和问题,点对点服务、面对面帮扶,就知识产权、食品抽检和餐饮服务方面以及企业年报或企业经营方面遇到的问题,进行了现场解答,助力市场主体品质提升、高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

赏春

连翘花迎风绽放,簇簇金黄,海棠、玉兰、梅花争奇斗艳。阳春三月,草长莺飞,随着天气转暖,临淄人民广场的春花如约而至,竞相开放,一幅幅春意盎然、生机勃勃的画卷呈现在眼前,吸引不少市民前往赏花踏青拍照。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐



雪宫街道坚持“预防为主、基层为主、调解为主” “1+X”模式将矛盾最大限度化解在基层

淄博3月29日讯 “感谢雪宫街道劳动人事争议调解委员会的调解,没想到这么快就拿到了我的工资。”近日,市民孙守华将写有“公正调解 为民服务”的锦旗送到了调解员手中。

今年3月,临淄区雪宫街道调解委员会接到在某餐饮店工作的孙守华打来的热线,反映其被单位辞退,但是餐饮店一直未结清工资,因而产生纠纷。调解委员会对事件进行详细了解后,将双方一起约到街道的调解室,当面调解。调解员从情、理、法

入手,多角度对餐饮店负责人进行耐心劝说。最终,餐饮店负责人同意支付孙守华3641元工资,并以现金方式进行支付。孙守华也对工资数额表示满意。

为更好地保护劳动者合法权益,雪宫街道劳动人事争议调解委员会坚持“预防为主、基层为主、调解为主”,努力将矛盾最大限度化解在基层。在街道便民服务中心设置了接待受理窗口,接待来访群众,解答政策咨询。围绕劳动维权事项业务中的“一口受理、一次告知、一表申

请、一套材料、一体管理”的“五个一”,促成服务维权“一件事”,让群众只填一张表单、只报一套材料、只跑一个窗口、只扫一个二维码就能办成“维权一件事”。2022年,调解委员会共处理案件306起,调解成功率达90.6%。

近年来,雪宫街道劳动人事争议调解委员会不断优化工作机制,探索出“1+X”劳动纠纷化解模式。其中,“1”指人社部门劳动纠纷调处力量,也就是“三位一体”一站式劳动维权平台。雪宫街道将劳动监察中队、劳动

人事争议调解委员会、劳动人事争议调解室三大职能整合,建立调解、监察、仲裁“三位一体”一站式劳动维权平台,形成平台人员既是调解员,又是兼职监察员、仲裁员的“一岗三员”模式。“X”是指综治、司法、住建、公安、法院和工会等部门,街道搭建沟通平台,充分发挥各部门的职能优势,实现联动处置、一站式化解,凸显“1+1”>2的效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王力孙瑞

增强防骗意识 维护老年消费者权益

淄博3月29日讯 近年来,“涉老”食品、保健品等领域存在一定市场乱象,严重损害老年人身心健康和财产安全。为维护消费者权益,增强老年人的防骗意识,近日,临淄区市场监管局对养老诈骗相关投诉举报线索展开调查。

临淄区市场监管局执法人员对当事人的经营场所以及有关情况进行了现场检查,向现场的老年消费群体进行了预防

老年诈骗、倡导理性消费的宣讲,发放预防老年诈骗宣传材料20余份。目前执法人员正在对线索进一步调查处理中。

市场监管局提醒广大老年人,在购买保健食品时要认准“蓝帽子”标志,并仔细核对保健食品批准文号。要树立正确的消费观,加强防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



执法人员对保健品销售店铺进行现场检查。

■ 简讯

春日里的方正凤凰城小区生机勃勃、绿意盎然;昔日传统小区“楼靠楼”的格局被“推窗见绿,出门入园”的全域公园新模式取代。稷下街道以全域公园城市建设为主线,以打造“宜居稷下”为理念,以“因地制宜,要素融合”为目标,锚定从“社区里的公园”到“公园里的社区”的总体目标,构建起“三化五美”具有稷下特色魅力的全域公园城市大格局。

李凤飞